

AZI! Supliment bilingv al ziarului BURSA	Înăuntrul Bursei de Valori din Bulgaria	BURSELE LUMII / Fluctuații pe piețele europene	Carl Icahn crede că bursele se află în fața unor provocări majore	CĂTĂLINA TRUȘOR, FONDATOR ȘI CEO COLOR SMART / Afacerile din piața vopselelor ating 200 milioane euro, anual
TODAY! Bilingual supplement of BURSA newspaper	Inside Bulgarian Stock Exchange	BVB / Indicii au încheiat indicis sesiunea de tranzacționare	Datoria în marjă din piețele americane s-a redus ușor în luna septembrie	ETF-ul cu activ suport contracte futures pe Bitcoin a fost lansat
		PAGINA 2	PAGINA 4	PAGINA 11
		PAGINA 2	PAGINA 9	PAGINA 12

GRAM AUR = 242,8836 RON **FRANC ELVEȚIAN = 4,6190 RON** **EURO = 4,9490 RON** **DOLAR = 4,2444 RON**

ȘANSE INFIME PENTRU UN GUVERN USR

Cabinetul Cioloș, sub spectrul respingerii

Plenul reunit al Parlamentului este convocată să se pronunțe, astăzi, cu privire la investirea lui Dacian Cioloș în funcția de premier și a Cabinetului propus de acesta. Mistuna guvernului monocolor USR este aproape imposibilă în cadrul ședinței Parlamentului, ce ar urma să înceapă la ora 10, atât timp cât aproape toți miniștrii propuși de Dacian Cioloș (o singură excepție - Cătălin Drulă pentru Ministerul Transporturilor și Infrastructurii) au fost avizați negativ de comisiile de specialitate ale Camerei Deputaților și Senatului. Avizul comisiilor este consultativ, dar reprezentanții PSD și AUR din cadrul acestor comisii au precizat clar că nu vor vota guvernul Cioloș, în timp ce PNL și UDMR se vor abține de la votul de investitură. În aceste condiții, Dacian Cioloș este sigur doar de votul celor 80 de deputați și senatori pe care îi are USR în Parlament.

GEORGE MARINESCU
(continuare în pagina 3)

De dreptul la dezinformare?

Da, da... să li se taie microfonul. Dar, ce zic cu microfonul? Să li se taie microfonul. Să li se taie afara. De oriunde! Din sala conferințelor de presă, din presă, de pe net, din spital, din instituțiile publice, din cele private, din orice serviciu. De ce nu, din casă, din bloc, din sat, din cartier, oras, din țară, de pe continent, de pe Terra. De ce? Cum de ce? Face rău!!! Și nu numai mic, nu unul care vizează o singură persoană sau două, ci grupuri mari de oameni, societăți întregi. E crimă, domnule! Iar acum, de când cu blestemata asta de covid-viroză, dezinformarea este, ce mai calea-valca, genocid curat.



CORNEL CODITA

pină la semi-adevăruri, adevăruri trunchiate, ciobite, știrbite, fin sau mai grosier "infumusețate", ori dimpotrivă "urliște" reprezentă, de fapt, unul și același lucru: un alt soi de minciună care servește dezinformarea. Scopul este întotdeauna același: influențarea proceselor cognitive și afective la receptor, în ultimă instanță, orientarea sau reorientarea comportamentului său, într-un anumit fel, favorabil pentru cel ce concepe, lansează și operează dezinformarea, respectiv încasează apoi beneficiile acțiunilor sale. Beneficiile lui, pierderile celorlalți! Povestea nu este nouă, avem dovezi că a fost practică încă din zori civilizațiilor umane pe care le cunoaștem. Iar invenția nici mică nu este a oamenilor. O moștenim... mă rog, a fost pusă în practică mult înainte de oameni și lumea lor. Este larg răspândită în strategiile comportamentale ale celor mai diferite specii de animale. De la cele primitive, unicele, la cele mai complexe. Pe ici pe colo, în forme mai slabe, o găsim chiar și în lumea plantelor!!!

(continuare în pagina 3)

ANALIZĂ AXA

Schimbările climatice și riscul cibernetic, provocările deceniului

- Schimbările climatice au întrecut pandemia în clasamentul îngrijorărilor exprimate de experți în riscuri
- Riscurile cibernetice devin din ce în ce mai grave
- Guvernele și companiile trebuie să aibă o colaborare cât mai strânsă pentru consolidarea rezilienței sociale și economice

Schimbările climatice au întrecut pandemia de Covid-19 în clasamentul îngrijorărilor exprimate de experți în riscuri, plasându-se pe primul loc anul acesta, potrivit unei analize realizate de compania franceză de asigurări AXA SA, care menționează că, în același timp, riscurile cibernetice devin din ce în ce mai grave. Aceste sunt elementele-cheie evidențiate în raportul pe 2021 realizat de AXA cu privire la riscurile viitoare, care ilustrează clar necesitatea ca guvernele și companiile din lume să colaboreze mai strâns ca să consolideze reziliența socială și economică, constanțe fluctuă și de Forumul Economic Mondial.

Compania AXA realizează, în

fiecare an, studii pe două grupuri: experți în riscuri și public. Anul acesta, analiza a fost efectuată pe un eșantion de aproape 3.500 de experți din 60 de țări, respectiv 20.000 de persoane din public din 15 țări din întreaga lume.

Conform analizei, schimbările climatice au revenit în fruntea clasamentului de risc al experților, înlocuind pandemia, care s-a plasat pe primul loc în 2020. Experții s-au exprimat într-un interval de timp de cinci până la zece ani, iar aceștia consideră schimbările climatice drept cel mai mare risc, după un an cu valuri de căldură, incendii, inundații și înghețuri.

(continuare în pagina 12)

O RADIOGRAFIE A BURSEI DE VALORI DE LA SOFIA

Capitalizarea companiilor din Bulgaria - 5,7 miliarde euro, la finalul lui septembrie

● Manyu Moravenov, CEO BSE: "Suntem în discuții cu potențiali parteneri care să ne ajute la înființarea unei piețe bulgare de derivate și furnizarea de servicii de CCP"



167.000
numărul conturilor de valori mobiliare ale persoanelor fizice din Bulgaria

"Aproximativ 3.500 dintre conturi au fost active în ultimul an și jumătate" -

MANVU MORAVENOV, directorul general al Bursei de Valori din Bulgaria

La aproape trei decenii de la reînființare, piața de capital din Bulgaria este piată de frontieră în ierarhia FTSE Russell, iar capitalizarea companiilor locale se ridică, la finalul lui septembrie 2021, la 5,7 miliarde euro.

Bursa de Valori din Bulgaria a fost reînființată în 1991, după mai bine de

40 de ani de la închiderea operațiunilor sub regimul comunist, iar începuturile reale ale bursei bulgare au rădăcina în programul de privatizare în masă derulat începând cu 1995 de guvernul bulgar, program inspirat după cel similar din Cehia. Aproximativ 24.000 de entități economice au fost privatizate până la data de 31 decembrie 1995, majoritatea fiind mici producători, companii de depozitare, hoteluri, restaurante și așa mai departe, multe din companiile municipale bulgare. Prin bursele de valuri oferite spre vânzare deținerii ale statului în peste 1.000 de companii, iar toți cetățenii bulgari de peste 18 ani au primit "vouchere" de proprietate cu o valoare nominală de 25.000 leva, adică în jur de 350 de dolari la vremea respectivă.

"Pozitiv este faptul că unele dintre fostele companii de stat, acum privatizate, și-au găsit investitori strategici pe

pieța de capital și au fost salvate de la faliment, iar astfel au fost salvate și foarte multe locuri de muncă. Dezavantajul a fost că alte companii care s-au trezit subit pe piața de capital după privatizare nu erau foarte dormice să își păstreze noul statut de companii publice, astfel că au devenit mai mult o povară pentru piață.

MHAI GONGOROI
(continuare în pagina 4)